



2022年4月
13
星期三
农历壬寅年三月十三
三月二十谷雨

总第27278期 (今日4版)
国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

●总书记和人民心贴心●

“奔着‘美丽经济’，我们越干越有劲儿！”

新华社记者 黄薇

习近平总书记2015年5月25日在浙江省舟山市定海区新建社区考察，来到开办农家乐的村民袁其忠家。近日，新华社记者回访了袁其忠。

【情景回放】

傍晚时分，习近平总书记来到袁其

忠的农家乐小院，察看院落、客厅、餐厅。“农家乐开了多久？”“平常客人多不多？”“收入多少？”总书记一边参观一边兴致勃勃地了解情况。

随后，习近平总书记同袁其忠一家人和村民代表围坐一起，促膝交谈。大家争相向总书记介绍当地利用自然优势发展

乡村旅游等特色产业的发展情况。习近平总书记听后表示，这里是一个天然大氧吧，是“美丽经济”，印证了绿水青山就是金山银山的道理。他说，我在浙江工作时说“绿水青山就是金山银山”，这话是大实话，现在越来越多的人理解了这句话，我们就要奔着这个做。(下转第四版)

景俊海到长春市九台区检查指导工作时强调

严守不发生疫情规模性反弹底线 稳步有序恢复正常生产生活秩序

本报4月12日讯(记者黄薇)今天，省委书记景俊海在本轮疫情期间第十次到长春市九台区，实地检查指导疫情防控、复工复产等工作，看望慰问奋战在一线的工作人员。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神，按照孙春兰副总理部署要求，坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇，采取更加科学精准措施，进一步巩固拓展防控成果，严守不发生疫情规模性反弹底线，稳步有序恢复正常生产生活秩序。

沿河社区回迁居民小区已经被调整为管控区。景俊海实地检查小区管理、生活必需品供应等情况，向社区工作人员、下沉干部、执勤民警、志愿者问好，叮嘱大家继续抓好小区内部管理，严格管控人员

进出，坚决把住疫情防控关口。要持续强化基本生活物资供应，货品进入小区前要全面彻底消杀，做到绝对安全。要照顾好独居老人、空巢老人、孤寡老人和生活困难群众等特殊群体，确保生活必需品配送到位，牢牢兜住民生底线。景俊海看望慰问一直在九台奋战的河南省援吉核酸检测队，对全体队员逆行出征、驰援吉林表示衷心感谢，希望大家大力弘扬伟大抗疫精神，与吉林人民并肩作战、携手共进，充分发挥专业技术优势，为疫情防控决策提供精准数据参考，助力吉林夺取抗疫全面胜利。

九台区企业正在分批次启动复工复产。景俊海到华奥汽车零部件公司、中财管道公司，实地察看防疫措施落实和生产线运转

等情况，要求企业严格实行员工集中居住、点对点闭环管理，科学安排人员班次，确保各工位之间保持安全距离。要组织员工开展高频次检测，发现风险必须第一时间报告，确保得到及时有效处置。要稳步有序恢复生产，加强与上下游企业沟通协同，保持产业链供应链稳定运行。

检查中，景俊海强调，当前，九台疫情防控积极向好的态势正在拓展，广大党员干部必须坚定信心、奋战到底、务求必胜，一鼓作气彻底扑灭疫情。要进一步巩固拓展疫情防控成果，严格按照规范进行检测采样，强化对治愈出院患者和解除隔离人员的居家管理、健康监测，对新增阳性感染者立即启动流调溯源，确保锁定源头、斩断链条，坚决防止疫情反弹反复。要着力加

强基层治理体系建设，紧密结合开展“基层建设年”活动，推动基层组织向小区延伸，让更多党员干部下沉一线、服务群众，让小区党员群众组织起来、发挥作用，进一步提升基层组织力、战斗力。要在确保防疫安全的基础上，有序推动企业恢复正常生产经营，抓紧落地兑现精准支持企业复工复产各项政策举措，一企一策打通员工出行不便、物资运输不畅、产品外销受阻、原材料供给不足、防护用品短缺等堵点难点。要扎实做好春耕备耕工作，点对点组织农民返乡种地，畅通农资供应运输通道，积极鼓励龙头企业、合作社代耕代种，确保农时一天不耽误、农户一户不落、田地一亩不撂荒。

范锐平、王志厚参加检查指导。

韩俊到长春市、四平市调研时强调

统筹疫情防控和备春耕生产 尽快恢复群众正常生活秩序

本报(记者于小博)4月11日，省委副书记、省长韩俊到长春市、四平市就疫情防控、备春耕工作调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，按照孙春兰副总理部署要求，落实省委省政府部署，毫不放松、从严从紧做好疫情防控各项工作，尽快实现社会面清零目标；统筹疫情防控和备春耕生产，确保不误农时，全力夺取农业好收成。

在净月区福临花园小区、经开区福临家园小区，韩俊详细了解转运隔离、物资保供等工作进展，他强调，要高度重视阳性病例集中的楼宇、单元，夯实社会面清零的基础。要严格执行物业公司、保供商超、物流配送人员、核酸检测人员等重点领域、重点人员的闭环管理措

施，防止发生新的爆点。扎实做好物资保供工作，保证群众基本生活需要。在朝阳区长飞小区，韩俊详细询问居民感染、流调排查、社区管控等情况，他指出，要从严从紧落实各项防控措施，尽快恢复群众正常生活秩序。在东北师范大学自由校区，韩俊在了解学校突发疫情处置情况后表示，应对奥密克戎病毒必须以快制快，要坚持常态化疫情防控和应急处置相结合，牢牢守住校园不发生聚集性疫情底线。

在梨树县郭家店镇宁浩家庭农场，韩俊详细了解农机、化肥、种子等准备情况，并走进大田实地察看条耕地块，他强调，要备齐备足农机农资，做好春耕准备工作，通过土地流转、托管等方式为农民提供代耕代种服务。要总结推广“梨树模式”，保护利用好黑土地，

增加土壤有机质，保证出苗率，为夺取全年粮食丰收打下坚实基础。韩俊与返乡春耕农民亲切交流，他说，各地要严格落实省委省政府关于农民返乡的政策规定，切实做好服务保障工作。返乡农民要严格遵守疫情防控措施，做到不聚集、不串门。在六之维草莓大棚，韩俊强调，要大力发展棚膜经济，生产高附加值水果、蔬菜，带领农民增收致富。有关方面要促进产销对接，打通运输堵点，确保既产得出来又销得出去。在梨树县金航种业公司，韩俊详细了解种子、化肥销售等情况，他强调，防疫松不得、春耕缓不得，要抗疫春耕两不误、不误农时不欠账。各级政府要为企业服务备春耕生产开辟绿色通道，提供有力支持，推动农资下摆到位。要采取线上预约、

线下点对点配送的方式销售种子、化肥，让农户足不出户就能采购到满意、安全的春耕物资。韩俊在康达农业机械有限公司询问保护性耕作农机具研发推广情况，他鼓励企业要进一步增加农机品种种类，迅速占领市场。韩俊详细了解吉林中联重科智能农机有限公司水稻插秧机研发和销售情况，他强调要攻克核心技术，推出高端智能安全农机，制造完整产品线，满足农民不同需要。在梨树镇八里庙村，韩俊走进肉牛养殖户家中，详细了解肉牛养殖情况，他鼓励养殖户要坚定养殖信心，继续扩大养殖规模，有关方面要在土地、人力、资金等方面加大扶持力度，让更多农民发上“牛”财。

高广滨、王子联、安桂武参加有关活动。

全面打好疫情防控和安全生产经营攻坚战

吉林石化一季度实现盈利4.8亿元

本报(记者刘姗姗 通讯员赵板)记者从吉林石化公司获悉，3月份，吉林石化公司在全面打好疫情防控和安全生产经营攻坚战中取得喜人战绩，炼化主业盈利2.7亿元，一季度累计盈利4.8亿元，实现首季开门红。面对疫情，吉林石化第一时间启动应急响应

机制，果断实施以工厂属地为单位的全封闭运行、以车间为单位的网格化管理，将企业与社会、工厂与工厂、工作场所与生活场所有效隔离，划定大圈、中圈、小圈，实现“三级分隔”；建立核酸检测绿色通道，规范设立厂内紧急临时隔离点，提升核酸筛查频次、流调标准和隔

离要求，坚决防止“点”、查清“线”、守住“界”、管住“面”、阻断“链”；在封闭员工的“吃、穿、住、用”上下功夫，解决所急所需，让员工安心舒心安心在岗工作。一季度，化肥厂累计盈利5938万元，染料厂实现盈利2861万元。与此同时，全力克服疫情防控给生产

链、供应链、销售链带来的困难。在确保生产链安全方面，该公司认真落实特殊时期生产运行管控“七个突出”要求，精心盘查、精细巡检、精准操作，做到“非必要不调整、非必要不作业”，主动规避安全风险；针对厂区封控管理，强化各单位自我管理，加强现场检查，实现了特殊时期安全受控；强化安全生产加大正向激励力度，督促和引导员工落实“叫停”“退守”等升级管理要求，及时发现和稳妥处置各类异常；加大生产优化力度，按市场需求阶段性“减化增油”成效显著，3月份，增产汽柴油4.5万吨，ABS等产品同比增产1.8万吨。(下转第四版)

4月12日，前郭县蒙古艾里乡图嘎嘎村水稻秧苗长势喜人。连日来，全省各地在抓好疫情防控工作的同时，稳步推进春耕备耕生产。
本报记者 宋锴 摄



本报4月12日讯(记者黄薇)今天，省委书记景俊海在长春实地检查指导疫情防控工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神，按照孙春兰副总理部署要求，坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇，坚定必胜信心，全力攻坚突破，一鼓作气夺取社会面清零关键胜利。

景俊海在长春检查指导疫情防控工作时强调 坚定必胜信心 全力攻坚突破 一鼓作气夺取社会面清零关键胜利

景俊海分别来到宽城区、绿园区、净月区疫情防控指挥部，听取疫情防控进展和包保支援工作汇报。他强调，当前，长春社会面清零已经到了冲刺决战的关键时期。宽城、绿园要聚焦社区下沉力量、攻坚难点，突出城中村、老旧小区、临街商铺、办公楼、出租屋等重点部位，挨家挨户“敲门”“扫地”，精准找出所有阳性感染者和密接、次密接人员，分类进行隔离转运，确保新增风险人员日清日结、社区风险人员存量清零，尽快完成社会面清零目标任务。净月区要持续巩固拓展疫情防控成果，科学有序开放社会面管控，稳步恢复正常生产生活秩序。

景俊海来到经开区，为圆满完成包保支援任务、即将启程返回的梅河口工作队送行。梅河口工作队第一时间响应省委号召，迅速集结支援长春抗疫，不顾当天往返梅河口的奔波辛劳，与经开区干部群众携手并肩、共同作战，以实际行动诠释了伟大抗疫精神，为经开区基本实现社会面清零作出了重要贡献。大家展现出的倾尽全力、守望相助的兄弟真情，必将在吉林抗疫史上留下辉煌一页。希望长春市、经开区与梅河口市以这次团结抗疫为契机，结下更加深厚友谊，推动更加紧密合作，共同为新时代吉林全面振兴全方位振兴贡献更大力量。

重庆市援吉医疗队和四川省援吉医疗队一直坚守在方舱医院中。景俊海到驻地看望慰问大家，详细询问在吉期间工作生活情况，他说，面对来势汹汹的疫情，大家不顾安危投身吉林抗疫第一线，日夜不辍、连续作战，在危急关头守护人民群众健康安全，充分体现了一方有难、八方支援的互助精神。希望大家继续发挥经验丰富、医术精湛的优势，尽最大努力救治更多患者，与我们同心协力战胜疫情。

吴靖平、张志军、庞庆波、李景浩、徐家新参加有关活动。

我省累计出院和解除隔离人数达37991人

11日出院和解除隔离人数是新增确诊和无症状感染者3.2倍

本报(记者刘怀)记者从我省召开的疫情防控工作新闻发布会上获悉，截至4月11日24时，全省累计治愈出院确诊病例和解除隔离医学观察无症状感染者37991人。一些原来患有新冠以外基础性疾病重症病人，经过精心治疗，新冠治愈后出院。

4月11日，我省新增治愈出院确诊病例1212例，其中长春市909例、吉林市291例、四平市12例。新增解除隔离医学观察无症状感染者1179例，其中长春市759例、吉林市420例。全省新增本土确诊病例171例(轻型169例、普通型2例)。其中，吉林市82例(含1例无症状感染者转为确诊病例)、长春市81例(含28例无症状感染者转为确诊病例)、吉林市8例。新增本土无症状感染者598例，其中长春市570例、吉林市25例、辽源市3例。

本报(记者刘怀)据省卫健委公布的数据显示，4月11日0至24时，全省新增本土确诊病例142例(不含29例无症状感染者转为确诊病例)，新增本土无症状感染者598例。新增治愈出院确诊病例1212例，新增解除隔离医学观察无症状感染者1179例。新增治愈出院和解除隔离人数是新增确诊和无症状感染者3.2倍。

8日以来连续4天的数据显示，治愈出院和解除隔离人数都在2000人以上，甚至3000多人。而新增确诊和无症状感染者人数前三天都在900多人，11日则下降至700多人，这个数字下降越多，越说明管控到了实效，未发现的存量病例越来越少，无论是社会面还是管控区，都越来越“干净”了，距离社会面动态清零目标也就越近了。

本版编辑 王立新 刘洋